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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας  

 
Θέμα: Να στελεχωθεί με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό το Κέντρο Υγείας 
Λεωνιδίου  
 

To Κέντρο Υγείας Λεωνιδίου είναι η μοναδική δημόσια πρωτοβάθμια δομή Υγείας στη 
Νότια Κυνουρία (μαζί με το περιφερειακό ιατρείο Τυρού) και αντιμετωπίζει πολλά 
προβλήματα, τα οποία έχουν αναδειχθεί πολλές φορές. 

   Το Κ.Υ. μαζί με τα περιφερειακά ιατρεία, από τα οποία ουσιαστικά λειτουργεί μόνο του 
Τυρού, καλύπτουν έναν πληθυσμό περίπου 8500 κατοίκων, που λόγω του τουρισμού ο 
αριθμός αυτός είναι πολύ μεγαλύτερος σχεδόν όλες τις εποχές του χρόνου. 

   Κάθε χρόνο εξετάζονται  κατά μέσον όρο 7000 έως 8000 ασθενείς. Γίνονται  περίπου  
250 διακομιδές ετησίως σε νοσοκομεία, κυρίως στο Παναρκαδικό, που απέχει 95 
χιλιόμετρα, σε δρόμο με ατελείωτες στροφές. Ωστόσο η υποστελέχωση είναι τεράστια. 

Συγκεκριμένα στο Κ.Υ. Λεωνιδίου υπηρετούν μόλις 3 γενικοί γιατροί (ένας λίγο πριν τη 
συνταξιοδότηση) και αναγκάζονται να κάνουν 10 εφημερίες ο καθένας το μήνα, με ότι 
συνέπειες έχει αυτό τόσο στους ίδιους τους εργαζόμενους όσο και στην παροχή των 
υπηρεσιών υγείας. Επίσης υπάρχει μόλις ένας παιδίατρος, αποσπασμένος από το 
νοσοκομείο Άργους. Με αυτή την υποστελέχωση σε ειδικούς γιατρούς και γιατρούς 
υπηρεσίας υπαίθρου δεν αντιμετωπίζεται παρά ένα πολύ μικρό μέρος στοιχειωδών 
αναγκών του πληθυσμού, η εφημέρευση είναι προβληματική, και η λειτουργία σχεδόν του 
συνόλου των Π.Ι. έχει ουσιαστικά καταργηθεί, όπως επίσης και η αναγκαία κατ’ οίκον 
νοσηλεία, ενώ η κατάσταση επιβαρύνεται περαιτέρω με τις αναγκαίες διακομιδές. Το Κ.Υ. 
Λεωνιδίου έχει μάλιστα τις απαραίτητες κτιριακές προδιαγραφές, ώστε, με το ανάλογο 
προσωπικό, να λειτουργεί χώρος βραχείας νοσηλείας για ελαφρά περιστατικά που δεν 
χρειάζονται διακομιδή. 

 Ακόμα οι θέσεις των βιοπαθολόγων, των οδοντιάτρων και του κοινωνικού λειτουργού 
είναι κενές.  Δεν υπηρετεί κανένας φυσιοθεραπευτής ενώ η λειτουργία εργαστηρίου 
φυσιοθεραπείας είναι απαραίτητη, αφού στην περιοχή να νοσήματα φθοράς  των κατοίκων 
είναι αυξημένα λόγω της εντατικής εργασίας σε αγρούς και οικοδομές. 

   Επιπροσθέτως υπηρετούν μόλις 6 νοσηλεύτριες, από τις οποίες 3 εργάζονται με 
σύμβαση ορισμένου χρόνου. Στο μικροβιολογικό εργαστήριο υπηρετεί μόνο μία 
παρασκευάστρια που πρέπει να καλύπτει 30 μέρες το μήνα το Κ.Υ.! Ελλείψεις υπάρχουν 
και στο διοικητικό προσωπικό. 

   Δεν υπάρχει καθόλου τεχνικό προσωπικό για τις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, την 
παροχή νερού, τον κλιματισμό, τη θέρμανση  και γενικά για τη  συντήρηση  των δικτύων. 

   Στο ΕΚΑΒ υπηρετούν μόλις 4 διασώστες και 3 οδηγοί για να κινούν τα 3 ασθενοφόρα. 
Εξακολουθεί να υπάρχει το πρόβλημα της παρουσίας μόνιμων οδηγών και όχι προσωπικό 
των ενόπλων δυνάμεων εναλλασσόμενο. 

   Επίσης δεν προβλέπονται γιατροί του ΕΣΥ, διαφόρων ειδικοτήτων που πρέπει να 
επισκέπτονται ανά τακτά διαστήματα το Κ.Υ. (Καρδιολόγοι ΩΡΛ, Οφθαλμίατροι, 
Γυναικολόγοι κ.λ.). Η προμήθεια των φαρμάκων γίνεται μία φορά τον χρόνο και όχι 
συχνότερα, με συνέπεια να υπάρχουν ελλείψεις που δύσκολα συμπληρώνονται. 
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   Σοβαρά είναι τα προβλήματα και με τις υποδομές του ΚΥ. Συγκεκριμένα ο αναλυτής 
για τις εξετάσεις αίματος πρέπει να αντικατασταθεί με άλλον, σύγχρονο. Είναι παλιός με 
περιορισμένες δυνατότητες. Επίσης δεν υπάρχει μηχάνημα υπερήχων και χρειάζεται 
αναλυτής αερίων αίματος. Αλλά και υποδομές που υπάρχουν δεν αξιοποιούνται λόγω της 
έλλειψης προσωπικού, όπως ο εξοπλισμός του οδοντιατρείου που είναι καινούριος. 

  Προβλήματα υπάρχουν και στο κτίριο, όπου απαιτείται να γίνουν συγκεκριμένες 
εργασίες στην στέγη.  

  Η κατάσταση αυτή είναι απόρροια της πολιτικής υποχρηματοδότησης και της 
υποστελέχωσης των δημόσιων δομών Υγείας, με ευθύνες των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ-
ΣΥΡΙΖΑ,  που έχει απογειώσει η σημερινή της ΝΔ. Στα ζητήματα της Υγείας του λαού η 
πολιτική της Κυβέρνησης του “μη χείρον βέλτιστον” είναι επικίνδυνη, αφού επιδιώκει στη 
μείωση των απαιτήσεων και στην κάλυψη των αναγκών προκειμένου να στηρίξει σε βάρος 
της υγείας του λαού τους επιχειρηματικούς ομίλους, την ανταγωνιστικότητα και την 
κερδοφορία τους. Πολιτική η οποία εντείνεται σε μια περίοδο  με  διαρκείς  προσαρμογές  
στην πολεμική οικονομία, με πρώτα θύματα τα εργατικά - λαϊκά δικαιώματα. 

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για: 

-  Να στελεχωθεί το Κέντρο Υγείας Λεωνιδίου και τα Π.Ι. με όλο το απαραίτητο μόνιμο 
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και τεχνικό 
προσωπικό, ώστε να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες των κατοίκων και να παρέχονται οι 
υπηρεσίες υγείας όλο το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο. 

- Να παρέχεται βραχεία νοσηλεία. 

- Να εξοπλιστεί πλήρως με όλο τον απαραίτητο ιατρικό εξοπλισμό.  

- Να πραγματοποιηθούν όλες οι απαραίτητες παρεμβάσεις στο κτίριο, έτσι ώστε να 
εξασφαλιστεί η ασφάλεια και η υγεία των εργαζομένων και των ασθενών. 

 
         Οι Βουλευτές 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

    Λαμπρούλης Γιώργος 

    Παπαναστάσης Νίκος 




